

■ Fraude de 23 miliarde euro: Kövesi trage un semnal de alarmă pentru UE  
PAGINA 3

■ Isărescu: "Băncile centrale caută să gestioneze așteptările inflaționiste"  
PAGINA 4



■ TradeVile: Agroland dă tonul revenirii agribusiness-ului românesc  
PAGINA 9

■ Raport Copernicus: Oceanele se încălzesc în ritm accelerat  
PAGINA 10

■ Craiova a început pregătirile de... Crăciun  
PAGINA 10

■ Hidrogenul „cu emisii reduse de carbon” - o problemă pentru energia nucleară  
PAGINA 11

■ Covestro, preluată de Adnoc pe 11,7 miliarde de euro  
PAGINA 12

GRAM AUR = 381,9299 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,2959 RON

EURO = 4,9758 RON

DOLAR = 4,4857 RON

## Președintele Bukele oferă o speranță lumii de la tribuna ONU

*“Am fost naivi să credem că alte țări ne vor salva sau că alte națiuni ne vor oferi libertatea din simplă bunătațe. A trebuit să înțelegem acest lucru și apoi să avem curajul să ne rupem singuri lanțurile și să ne revendicăm dreptul legitim de a fi liberi”.*

NAVIB ARMANDO BUKELE ORTEZ

Navib Armando Bukele Ortiz a devenit președintele Republicii El Salvador în 2019, iar în februarie 2024 a fost reales cu peste 84% dintre voturi, pe fondul succesiunii major privind reducerea criminalității organizate și a îmbunătățirii condițiilor sociale din țară.

În 2019 a participat la deschiderea celei de-a 74-a Sesțiuni a ONU și a devenit cunoscut pe scena politică internațională. Președintele Bukele a fost deseori criticat în presa occidentală și numit dictator pentru modul dur în care a restabilit ordinea. Imaginile de-și sunt orlatate de închișori supra-

glomerate au fost prezentate de televiziunile din întreaga lume și au existat numeroase voci care condamnă încălcarea drepturilor acestora.

Bukele a preluat caracterizarea și s-a autointitulat “cel mai cool dictator din lume”, în condițiile în care o mare parte a presei internaționale continuă să scrie că Republica El Salvador este condusă ca un stat polițienesc, în care președintele controlează toate puterile statului.

ADAPTARE DE CALINRE CHEA  
(continuare în pagina 11)



## Datori pe viață

Despre datoriile morale nu se vorbește foarte des. Plătite destul de rar, acestea sunt discutate discret, cu sfială. În fotbal, lucrurile legate de acest subiect stau puțin diferite și cu greutăți vine să mai arăți cu degetul spre datoric.



DAN NICOLAE

De ani de zile există un cor care devine tot mai numeros al antrenorilor foarte nemulțumiți că fotbalii și pe care i-au descoperit în iuca și nu îi pomenească, dacă nu zilnic, măcar săptămânal. Excludem din start că discuția are un substrat legat de așteptări financiare, de și nimic nu trebuie exclus într-o lume guvernată de bani.

Pretențiile sunt însă adesea absurde și le întreb cum de nu se simt jenajți funcționarii care au fost plătiți la vremea lor să efectueze o muncă, mai bine sau mai rău. Dacă întâmplător

(cel mai adesea) au dat pe ste un talent dublat și de seriozitate, care a ajuns să confirme la nivel înalt, acesta devine automat obligat să-și caute și să-și pomenească mai des decât pe proprii părinți. Recunoștința, foarte rară cum e ea, nu trebuie transformată într-o sonoritate cu care să-și bați la cap pe nerecunoștinți.

Fotbaliștii cu cariere foarte bune (Cristi Chivu este un exemplu) sunt când și când puși la zid de fostul lor antrenor din vremea adolescenței, pe motiv că nu l-au mai susținut în ultima vreme. Pe această listă a intrat și proaspătul internațional, Ștefan Târnovanu, virovat de lipsă de implicare în relația cu fostul antrenor.

Binele făcut cu un anumit scop nu se mai încadrează la “categoria bine”, ci este doar o invenție pe de la care se așteaptă profit. ■

## Candidatul moscovit

**Cornel Codîță**

*Pe cine să vă spun președintele în viață, deștep să vă spun, și cine a nădărnici dăruțide: Vladimir Putin. Ce? O să mă supărați că vă spun, pentru că a o certare al altui stat, Rusia. Vă înșelați, se poate România a o șopte de multă vreme că este înșelată de Rusia. Așa că vă înșelați înșelătorii! Până la sfârșit, încă mai are timp să devină Oficial. Aproape de azi, pe mla. Devedește că este o călătorie cu o persoană de vârstă română de vreo doi ani și jumătate.*



Ce mai colca-valca ce să-mi cauzi de schelete, pe umul și pe al lui, prin dăruțurile de acasă, de la mlațua Tamara sau de la vreun vecin, prin dosare și arhive de mulțascuse, truate ori arse! Parada rusă, vrem - nu vrem, ne place - nu ne place, are un candidat și la alegerile din România. Adică ce, are în America, are în Marea Britanie, are în Germania, Franța, are în Polonia, Cehia, Slovacia, Serbia, Bulgaria, Ungaria și Austria, ca să numesc doar câteva țări de pe hartă, și n-o fi arind în România? Haida! De! Nu știu să vă spun precis cine e acela, dar pot să vă spun, sigur, candidatul ideal: Vladimir Putin. Ce? O să-mi spună că nu se poate, pentru că e cetățean al altui stat, Rusia. Vă înșelați, se poate!

(continuare în pagina 3)

# Parlamentul a aprobat pregătirea militarilor ucraineni pe teritoriul României



Ilustrație de MAKE

**M**ilitarii din Forțele Navale ale Ucrainei urmează să fie instruiți în țara noastră, în condițiile în care la Mhaul Kogălniceanu va fi prepoziționat, pentru următorii doi ani, un contingent american de forțe navale pentru operații speciale care va efectua exerciții comune cu soldații Forțelor Navale Române și va derida și activități de instruire. Cel puțin așa reiese dintr-o solicitare și o informație care au trecut ieri prin ședința comună

în toți tate de Marea Britanie, iar ulterior vor contribui și alte state membre NATO.

Președintele Klaus Iohannis a solicitat Parlamentului să aprobe înființarea, pe teritoriul național, a unei facilități de instruire în domeniul marii mări pentru pregătirea personalului ucrainean. Facilitatea ar urma să funcționeze timp de doi ani, perioadă în care țara noastră își poate înceta angajamentul atât în timpul instruirii, cât și după expirarea celor doi ani. Finanțarea și planificarea sprijinului pentru dezvoltarea și înzestrarea United States Naval Spe-

cial Warfare (USNSW) a fost solicitată de șeful Comandamentului US Navy pentru Operații Speciale al SUA în Europa (SOCEUR) și are în vedere creșterea capacității de asigurare a unui răspuns adecvat la eventualele provocări de securitate din regiunea Mării Negre.

Legislativul a aprobat ieri și solicitarea șefului statului privind aprobarea participării Armatei Române la misiunea de Asistență de Securitate și Instruire NATO-NSATU.

GEORGE MARINESCU  
(continuare în pagina 3)